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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Advokát Tomáš Sokol, legenda trestního
práva, byl uveden do Právnické síně slávy
Jubilejní dvacátý ročník celojustiční soutěže Právník roku, kterou již od roku 2005 pořádají Česká
advokátní komora a mediální a vzdělávací skupina EPRAVO.CZ, zná své vítěze. Na slavnostním
galavečeru, který se konal v pátek 23. ledna 2026 v reprezentativních prostorách Obecního domu v
Praze, převzalo skleněnou plastiku sv. Yva, patrona právníků, celkem osm osobností a jedna byla
udělena in memoriam. Poctu nejvyšší, právnického „Oskara“, resp. svatého Yva za celoživotní přínos
českému právu, získal a do Právnické síně slávy byl uveden advokát Tomáš Sokol.

Ve 20. ročníku soutěže ocenila odborná porota v čele s předsedkyní Monikou Novotnou, předsedkyní
České advokátní komory, a místopředsedou poroty Miroslavem Chocholou, předsedou
představenstva společnosti EPRAVO.CZ a zakladatelem Právníka roku, osobnosti práva v celkem pěti
odborných kategoriích – Občanské právo, Trestní právo, Občanská a lidská práva a právo ústavní,
Rodinné právo a Právo IT, a ve třech kategoriích speciálních – PRO BONO, Talent roku a Právnická
síň slávy. Členové poroty rozhodli i o udělení Zvláštní ceny sv. Yva – za přínos české justici.

V odborných kategoriích předali zástupci jednotlivých právnických profesí, komor a spolků, společně
s  významnými  hosty,  skleněnou  plastiku  sv.  Yva  profesorce  a  vysokoškolské  pedagožce  Aleně
Mackové, dlouholetému legislativci a bývalému soudci Vrchního soudu v Praze Vladimíru Královi,
bývalému ústavnímu soudci a exprezidentovi SU ČR Jaromíru Jirsovi, advokátce a vysokoškolské
pedagožce Renátě Šínové a advokátovi Jiřímu Cískovi (více informací ke všem oceněným v tabulce
níže).

V první ze speciálních kategorií, Talent roku, která je určena pro mladé právničky a právníky, porota
jako vždy vyhodnotila do soutěže přihlášené autentické písemné odborné a literární práce s právní
tematikou. První místo obsadil  Tomáš Vanča,  advokátní koncipient,  s příspěvkem „Když odpor
znamená zproštění:  empirická analýza trestních příkazů v soudní praxi“.  Vedle plastiky patrona
právníků přijal vítěz také šek v hodnotě  100 000 korun. Na druhém a třetím místě se umístily
soutěžní práce advokátek Alice Šebové a Magdalény Švehlové.

Letošním vítězem kategorie PRO BONO se stal a šek na finanční odměnu ve výši 50 000 korun
převzal od nestora české advokacie Gerhardta Bubníka advokát Lubomír Müller, který podstatnou
část svého advokátního profesního života zasvětil  obhajobám obětí totality a osob nespravedlivě
stíhaných v době komunistického režimu a jejich rehabilitacím. Jeho úsilí při pomoci postiženým
vedlo k obnovení právní spravedlnosti pro stovky obětí politických perzekucí a k nápravě křivd
minulého režimu.

Zvláštní  cena sv.  Yva za přínos české justici  byla udělena in memoriam bývalému prezidentovi
Exekutorské komory  Vladimíru Plášilovi,  jenž  stál  u samotného vzniku exekutorské profese a
exekučního vymáhání v České republice.

V rámci slavnostního večera bylo uděleno rovněž vyznamenání České advokátní komory, a to „Řád
české advokacie“  předsedkyni  Ukrajinské národní  advokátní  komory  Lidiyi  Izovitové,  která se
dlouhodobě a zásadním způsobem zasazuje o nezávislost výkonu advokacie na Ukrajině, a to i za



mimořádně obtížných podmínek válečného stavu.

Součástí slavnostního programu je již tradičně také předání mimosoutěžní speciální Ceny Václava
Mandáka  za  nejlepší  odborný  článek  publikovaný  v  roce  2025  v  Bulletinu  advokacie,
časopise vydávaném Českou advokátní komorou. Vítězem se tentokrát stal příspěvek „Medializace
nezákonného trestního stíhání jako okolnost zvyšující intenzitu nemajetkové újmy“, uveřejněný v BA
č. 5/2025, z pera advokáta Pavla Kohúta.

Vrcholem galavečera pak bylo předání „právnického Oskara“, svatého Yva za celoživotní přínos
českému právu, výjimečné právnické osobnosti.  Získal jej  a do Právnické síně slávy byl uveden
uznávaný advokát a obhájce, legenda českého trestního práva, spoluzakladatel a prezident Unie
obhájců ČR, který svou odborností, zkušeností i osobní autoritou významně přispíval a přispívá i
k fungování advokátní samosprávy, Tomáš Sokol.

„Uvedení do Právnické síně slávy je nejvyšší poctou, jakou může právnická veřejnost jednomu ze
svých kolegů za jeho celoživotní aktivity v oblasti práva udělit. V předchozích ročnících soutěže byli
do síně slávy uvedeni například první veřejný ochránce práv Otakar Motejl či první dáma české
advokacie a bývalá ministryně spravedlnosti Dagmar Burešová. Právě advokáti jsou často posledními
ochránci individuálních práv klientů, a to i tam, kde se jiní obávají vystoupit. Právnická síň slávy je
oceněním těch z nich, kterým se toto celoživotní úsilí  o spravedlnost stalo posláním,“ přiblížila
výjimečné ocenění i některé z jeho držitelů předsedkyně ČAK Monika Novotná.
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SOUTĚŽNÍ KATEGORIE
 

PRÁVNÍCI / PRÁVNIČKY ROKU

Občanské právo
 

Prof. JUDr. Alena Macková, Ph.D.,
vysokoškolská pedagožka, PF UK v Praze
 

Trestní právo
 

JUDr. Vladimír Král, dlouholetý
legislativec a bývalý soudce Vrchního soudu
v Praze
 

Občanská a lidská práva
a právo ústavní

JUDr. Jaromír Jirsa, bývalý ústavní soudce
a exprezident SU ČR
 

Rodinné právo
 

Doc. JUDr. Renáta Šínová, Ph.D.,
advokátka v Praze, trvale spolupracující
s AK Havel & Partners a vysokoškolská
pedagožka PF UP v Olomouci
 

Právo IT
 

Mgr. Jiří Císek, LL.M., advokát,
AK Cisek v Brně
 

KATEGORIE SE ZVLÁŠTNÍMI KRITÉRII
 

 
 



Talent roku
 

1. Mgr. Bc. Tomáš Vanča, advokátní
koncipient u samostatné advokátky
Mgr. Denisy Kartusové v Praze
2. JUDr. Alice Šebová, samostatná
advokátka v Praze trvale spolupracující
s AK Invicta
3. Mgr. Magdaléna Švehlová, samostatná
advokátka v Brně
 

Ocenění PRO BONO
 

JUDr. Lubomír Müller, samostatný
advokát v Praze
 

Zvláštní cena za přínos české justici JUDr. Vladimír Plášil, LL.M.,
in memoriam
 

Právnická síň slávy
 

JUDr. Tomáš Sokol, advokát v Praze
a prezident Unie obhájců ČR
 

 

Soutěž Právník roku je od svého vzniku spjata také s dobročinností. Každý rok v rámci slavnostního
večera předávají donátoři charitativní šeky vybraným subjektům. Letos věnovala šek na 200 000
korun advokátní kancelář HAVEL & PARTNERS Bílému kruhu bezpečí, který již od roku 1991
poskytuje po celé České republice bezplatnou odbornou psychologickou, sociální a právní pomoc
obětem trestných činů, svědkům a pozůstalým. V roce 2026 si navíc připomene již 35 let své činnosti.

„Jubilejní dvacátý ročník soutěže Právník roku opět představil odborné právní, ale i laické veřejnosti
významné  justiční  osobnosti,  které  se  podílejí  na  tolik  důležitém  budování  pozitivního  obrazu
českého práva v očích veřejnosti, a posilují tak důvěru v justici a v právní stát,“ uzavřel zakladatel
Právníka roku Miroslav Chochola.
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